

○关注“广场鸽”

# 文明赏鸽离市民还有多远?

## 大部分市民认为应小心呵护广场鸽,伤害鸽子只是极少数行为

本报7月19日讯(见习记者于荣花) 本报于7月18日、19日连续刊登《文化广场十多只鸽子被射伤》、《被逼“做游戏” 鸽子很受伤》的报道后,许多市民纷纷打进本报热线发表自己的看法。其中绝大部分市民认为,应该小心呵护广场鸽,不应当用伤害或者不恰当的“游戏”等方式来供自己开心。

家住黄河小区的居民宋先生告诉记者,他经常带孙女到广场上看鸽子,平时非常注意保护这些鸽子,是因为他和孙女还有鸽子之间有个小故事。宋先生说:

“以前我的小孙女总爱缠着我到文化广场上‘捉鸽子’,后来,我就纠正孙女说,那些小鸽子不是用来捉的,而是用来观赏的,以后不能说去‘捉鸽子’,应该说‘看鸽子’,否则我就不带她去广场玩。后来我的小孙女就再也不说去‘捉鸽子’了。”

谈及其他市民对鸽子的做法,宋先生说,“我觉得绝大多数市民都很爱惜这里的广场鸽,一般的小孩子在这小打小闹都没事,显得这儿还挺热闹。对有些年纪较大的孩子拿着塑料袋、网兜

捉鸽子的现象,我觉得家长很有必要管一下,否则,这对孩子的成长非常不利。”

市民杜先生说,“我家离这很远,但孩子放假的时候我还是会经常带他到这来玩。我看见有的小孩去捉鸽子玩,也会让他去捉着玩。但他会表现得很不屑,告诉我老师说不能伤害小动物。”

十二岁的程同学告诉记者,他家住在水清木华小区,离文化广场不远,平时爸爸妈妈总爱带他到文化广场看鸽子。当被问及平时都会怎么注意保护鸽子时,小程害羞地说:“不用

吃的东西砸它,不随便给它喂食,不用弹弓射,这些是老师跟我们说的。我平时也不会去伤害这些小鸽子,被射伤的鸽子很可怜。”

滨州市风景园林管理科科长谷振军告诉记者:“像那种恶意射伤鸽子的人还是极少数,大部分市民还是都比较注意爱护鸽子的。有些小孩子在广场追鸽子我觉得是比较正常的,这种鸽子本身不太害怕人,四五岁的小孩子在广场追逐鸽子也不会给鸽子造成伤害。”

文化广场物业公司负责人杨女士告诉记者:“像那些用袋子捉

鸽子的小孩不多见,一般的家长也都会及时制止,我觉得市民大都还是比较自觉的。不过应该提醒市民的是,夏天天气比较热,鸽子身上也很容易滋生一些细菌,如果有不文明的捕捉、追赶行为,不仅会使鸽子受到惊吓和伤害,也可能会把病菌带给孩子。建议广大市民文明观赏,监督孩子与广场鸽和平相处。”

“我相信伤害广场鸽的是极少数的人,我们大部分人都很喜欢和珍惜这些广场鸽,并且很注意保护它们。”市民杜先生告诉记者。

# 秦台河“黄油”来自河底泥沙

## 自来水厂称系部分泥沙经强烈阳光照射浮出水面所致



近日,秦台河渤海八路段河面多次漂起黄油状污物。 记者张凯 摄

本报7月19日讯(记者张凯) 6月份以来,秦台河部分河段多次出现黄色漂浮物。经本报、市环保局、市政工程管理处等部门多次调查,河沿岸多股排污口陆续被发现。市自来水公司第二水厂表示,秦台河水面黄色污物与河底部分泥沙有关。

15日,据市自来水公司一工作人员透露,水厂正常排放的废水一般是清水但也会呈现

黄色,这些废水顺着地下管道从水厂流出,穿越黄河一路一直向南流向秦台河。在废水排放前,水厂一般会经过沉淀工序,让部分泥沙和杂质留在沉淀池内,但仍然会有部分泥沙在废水排放中通过地下管道流入秦台河。

市自来水公司生产经理刘先生表示,在生产过程中第二自来水厂的确有向秦台河排放含泥沙杂质废水的情况,

而废水中的杂质大都是从黄河里带来的泥沙。对于废水产生的原因,因水厂生产采用黄河水作为原料,水中泥沙杂质多的问题尤为突出。刘先生称,水厂会对生产器具底部的泥沙进行周期性清洗,沉淀在器具底部的泥沙也就随着水流冲到了地下管道,最终流向了秦台河。

对于河面产生的黄油状漂浮物,市自来水公司生产经理

则表示,河面上的黄油状漂浮物与水厂排放废水中的泥沙有关。河底部分泥沙在强烈阳光照射下会慢慢浮出水面,最终形成现在河面上漂浮的黄油状污物。

刘先生介绍,因水厂是自来水生产厂家,黄色废水均来自水库,且秦台河里面尚有鱼群在此生活,所以他们排放的废水基本不存在水质问题。

○相关说法

## 水厂采取两措施 减少漂浮物

市自来水公司生产经理刘先生告诉记者,十几年来水厂一直在向秦台干沟(秦台前身)排放生产废水。但近年来秦台河由原来的城市排水沟变成景观河,因受地域所限,水厂生产废水只能向秦台河排放。

刘经理还告诉记者,自2010年以来,市自来水公司就已经发现河面漂浮物的问题。为缓解此问题,第二水厂在生产区修建起沉淀池,想借此减少流向秦台河的泥沙。同时,自来水公司早在2009年就制定出了生产废水处理方案,但此方案却因资金问题一直无法实施。

18日下午,记者从市自来水公司得知,目前水厂已从源头启动两项紧急措施减少秦台河漂浮物:第一,利用沉淀池对所排废水进行沉淀,减少流向秦台河的泥沙,同时减少废水排放周期;第二,利用水泵将生产废水提升到管网,最终做污水处理。

秦台河面漂浮物能否得到有效缓解,自来水厂两项措施能否奏效?本报将继续关注。

### 滨州焱邦活性炭专卖店

室内、车内甲醛检测、治理。活性炭、炭雕、竹炭养生茶、数字油画、无框画、工艺礼品。地址:黄四渤十国寿美食园对面 电话:3360957 13906490665

### 花月佳期婚纱店

婚纱,礼服出租、出售,量体订做,新娘化妆,跟妆,皇冠项链,安瓶。地址:黄四渤九、十路之间路北 电话:13954398594 彭经理

全球日报发行百强榜  
齐鲁晚报位列全球第25位  
全国第4位  
连续七年上榜 中国最具价值品牌500强

## 《今日滨州》全心全意为滨州人民服务

发行量位列2010年世界日报发行量百强榜第20位。  
创刊于1980年,在2000年位列第57位,2004年位列第37位。  
经过多年发展,发行量节节攀升,多次蝉联百强。  
目前在中国内地日报中名列第四。

齐鲁晚报创刊以来,经过多年的发展,已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸。荣获山东报业,在全国报业中名列前茅。

地址:潍坊市潍县西路10号齐鲁晚报大厦10层 | 订户热线:3211198 | 广告中心:3228896 | <http://www.qlwb.com.cn>



齐鲁晚报  
山东报业 中国百强